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Zadania dla chetnych - klasa 6

(20.04-04.05)

Do koélka teatralnego zglosilo sie cztery razy mniej chlopcéw niz dziewczynek - fgcznie 40
uczniow. Ul6z odpowiednie rownanie, oznaczajac przez x:

a) liczbe chlopcow,

b) liczbe dziewczat.

W trzech pojemnikach miesci sie 45 litrow wody. W pierwszym pojemniku jest o 2 litry wody
mniej niz w drugim, a w trzecim - o 2 litry wody wiecej niz w drugim. Czy podane zdania sg
prawdziwe? Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Jesli w pierwszym pojemniku jest a litrow wody, to w trzecim [ JTAK [JNIE
jest (a + 2) litrow.

Jesli w drugim pojemniku jest y litrow wody, to zadanie mozna [ JTAK [JNIE
opisac rownaniem 3y = 45.

W pewnej restauracji sq dwie sale: na parterze - z okraglymi stolami i na pietrze - z prosto-
katnymi. Przy kazdym prostokatnym stole jest 12 miejsc, a przy okraglym tylko 8. Stotow
prostokatnych jest o 6 mniej niz okraglych, a w obu salach mozna posadzic¢ takg sama licz-
be gosci. Oznacz literg x liczbe stolow okraglych i zapisz rownanie odpowiadajace tresci
zadania.

Jaka liczbg nalezy zastapic *, aby liczba 3 spelniala rownanie?
a) =3x+ % =7 b)x-x+5=17

Suma dwoch liczb wynosi 100, a ich réznica 40. Jakie to liczby? Oznacz literg x mniejsza
z liczb, zapisz odpowiednie rOwnanie i zgadnij jego rozwigzanie.

Obwod narysowanego obok szesciokata wynosi 72 cm. Oblicz 3x
dhugosci jego bokow. X 3Ix

2X

Ul6z i rozwigz odpowiednie réwnania.

a) b)

Jesli pewng liczbe x zmniejszymy o polowe, a nastepnie wynik zwiekszymy osmiokrotnie,
to otrzymamy kwadrat liczby 4. Znajdz liczbe x.



